
Kitapç k A KIM101 NAL      31 May s 2024
Grup Numaras : Soyad : mza

ra Numaras : simi :
renci No. : e-posta :

                            c = 2,998×108 m s-1   g = 9,8 m s-2    h = 6,626×10-34 J s RH = 2,179×10-18 J 0  = 273 K

 NA = 6,02×1023 1 kal = 4,184 J 1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                            1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                            R = 0,08206 L atm mol-1 K-1 = 0,08314 L bar mol-1 K-1  = 8,314 J mol-1 K-1  = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                            Su için:    c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                            1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) Gümü ün iki do al izotopundan 107Ag izotopu 106,91 akb, 109Ag  izotopu ise 108,90 akb kütleye sahiptir. 107Ag ve 109Ag
izotoplar n s ras yla yüzde ba l bolluk oranlar  kaçt r? Gümü ün atom kütlesi 107,87 akb'dir.

A) %34,4 - %65,6
B) %64,7 - %35,2
C) %51,8 - %48,2
D) %65,6 - %34,4
E) %48,2 - %51,8

2) 474 nm dalga boyundaki bir mol fotonun enerjisi kaç Joule dür?

A) 4,00 × 10-19 J B) 4,19 × 10-19 J C) 2,09 × 10-19 J D) 2,53 × 105 J E) 4,19 × 105 J

3) 0,800 M sulu CH3CO2Na çözeltisinin pH de erini hesaplay z. Asetik asit (CH3CO2H) için Ka = 1,8 × 10-5 dir.

A) 2,42 B) 4,68 C) 9,32 D) 11,38 E) 13,64



4) Potasyum florür (KF) iyonik kat  için a daki verilen bilgilere göre flor atomunun elektron ilgisi nedir?

Potasyumun süblimle me entalpisi +89,24 kJ/mol
Potasyumun 1.iyonla ma enerjisi +418,90 kJ/mol
F-F ba n ayr ma enerjisi +159,00 kJ/mol
Potasyum florürün olu um entalpisi 567,30 kJ/mol
Potasyum florür kristalinin kristal örgü entalpisi 826,94 kJ/mol

A) 847 kJ/mol B) 88 kJ/mol C) 408 kJ/mol D) 328 kJ/mol E) 926 kJ/mol

5) Amonya n
2NH3 (g)  N2 (g) + 3H2 (g)
bozunma tepkimesi için 400  deki denge sabiti Kp = 1,5 × 103 dir. Dengede N2 gaz n k smi bas nc  0,10 bar ve H2

gaz n k smi bas nc  0,15 bar ise amonyak gaz n k smi bas nc  kaçt r?
A) 2,2 × 10-7 bar B) 4,7 × 10-4 bar C) 1,0 × 10-5 bar D) 4,4 × 106 bar E) 3,1 × 10-3 bar

6) da verilen ve (I) ve (II) ile gösterilen gruplardaki en küçük atom çap na sahip olan elementler hangileridir?

(I) Ba, Hf, At      (II) As, Sb, Bi
A) Ba, As B) Ba, Bi C) At, As D) At, Bi E) Hf, As

7) da verilen tepkimeye göre 10,0 g NH3 gaz  ile 20,0 g O2 gaz ndan olu an bir kar ndan ne kadar  aç a ç kar?
4NH3 (g) + 5O2 (g)   4NO (g) + 6H2O (g);    H° = 906 kJ

A) 96,5 kJ B) 169,5 kJ C) 56,5 kJ D) 84,7 kJ E) 113,3 kJ

8) da verilen bile ikleri artan kaynama noktalar na göre s ralay z.

pentan (CH3CH2CH2CH2CH3), metil butan (CH3CH(CH3)CH2CH3), neopentan (CH3C(CH3)3).
A) pentan < metil butan < neopentan
B) neopentan < metil butan < pentan
C) neopentan < pentan < metil butan
D) pentan < neopentan < metil butan
E) metil butan < pentan < neopentan

9) Formülü bilinmeyen ve uçucu olmayan bir bile ik %65,44 C, %29,07 O ve %5,49 H den olu maktad r. Bu bile in 5,34
gram  60,00 gram suda çözüldü ünde çözeltinin donma noktas  0,600  ölçülmü tür. Bile in molekül formülü

dakilerden hangisidir?
A) C3H3O B) C9H9O3 C) C15H15O5 D) C14H10O5 E) C7H5O3

10) VSEPR kuram na göre AsCl4 - molekülünün elektron grup geometrisi a dakilerden hangisidir?
A) kare düzlem
B) tahtarevalli
C) kare piramit
D) üçgen çiftpiramit
E) dörtyüzlü

11) Yo unlu u 3,59 g/cm3 olan baryum elementi iç merkezli kübik yap da kristallenmektedir. Baryum atomunun yar çap
pm cinsinden bulunuz.

A) 503 pm B) 251 pm C) 136 pm D) 399 pm E) 633 pm

12) Ayn  miktarda su içeren iki çözeltiden birinde 0,5 mol glukoz (C6H12O6), di erinde 0,2 mol CaCl2 çözünmü  durumdad r.
Her iki çözeltinin donma noktas  ayn  ise CaCl2 çözeltisinin van't Hoff (i) faktörünü bulunuz.

A) 2,50 B) 3,00 C) 1,50 D) 2,75 E) 0,40
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13) Azot, N2, kanda çözünebilir ve belli bir konsantrasyonda zehirlenmeye neden olur. Bu nedenle, ABD Deniz Kuvvetleri,
bas nçl  hava kullanan dalg çlar n 38,1 metrenin alt na inmemesini tavsiye eder. Bu derinlikteki toplam bas nç 4,79 atm
dir. 1,00 atm de azotun suda çözünürlü ü 1,75 × 10-3 g/100 mL ve havada azotun mol yüzdesi 78,1 ise, azotun 4,79 atm
de 100 mL sudaki çözünürlü ü nedir?

A) 0,00884 g B) 0,00982 g C) 0,04910 g D) 0,00655 g E) 0,00491 g

14) 525°C de 125 g akkor bir çelik top (c = 0,50 J g-1 °C-1) aç k bir strafor kahve barda nda bulunan 28,5°C deki 75,0 mL
suyun içerisine at lm r. Bunun sonucunda s cakl k 100,0°C ye ula nca su kaynamaya ba lam r. Kaynama devam
ederken ne kadar su buharla r?
(Su için Hbuh = 40,6 kJ mol-1, suyun yo unlu unun 28,5°C de 1,00 g mL-1 oldu unu farz ediniz)

A) 1,78 g B) 1,83 g C) 2,05 g D) 2,83 g E) 4,13 g

15) 25  de buhar bas nc  344 Torr olan ve normal kaynama noktas  6,4  olan metilaminin buharla ma entalpisini kJ/mol
cinsinden bulunuz.

A) 245,5 kJ/mol
B) 23453,0 kJ/mol
C) 25,4 kJ/mol
D) 34,6 kJ/mol
E) 23,5 kJ/mol

16) Viskozite ile ilgili a da verilen ifadelerden hangileri do rudur?
I) Viskozite s lar n akmaya kar  gösterdi i dirençtir.
II) S cakl k azald kça viskozite azal r.
III) Viskozite s  molekülleri aras ndaki kuvvetlerle ili kili de ildir.
IV) Viskoz s lar n akma h  yava r.

A) I ve II B) I ve III C) I ve IV D) II ve IV E) III ve IV

17) Molekül Orbital kuram na göre C2 - molekülü için a da verilen ifadelerden hangisi YANLI TIR?
A) 2p orbitalinde iki elektron bulunur.
B) Bir adet e le memi  elektronu vard r.
C) Ba  derecesi 2,5 tur.
D) Molekül paramanyetiktir.
E) 2p orbitallerinde dört elektron bulunur.

18) daki denge tepkimesinde metan ve hidrojen sülfür gazlar  tepkimeye girerek karbon disülfür ve hidrojen gazlar
olu turmaktad r.
CH4 (g) + 2H2S (g)    CS2 (g) + 4H2 (g) ;  H = +232,5 kJ
Buna göre a dakilerden hangisi/hangileri yap rsa tepkime sa a kayar?

I) S cakl  artt rmak
II) Hacmi azaltmak
III) Bas nc  artt rmak
IV) Hacmi artt rmak
V) Katalizör eklemek

A) Yaln z I B) I, II ve III C) I ve IV D) I, II, III ve V E) I, IV ve V

19) 2NO2 (g)     2NO (g) + O2 (g) tepkimesi için 184  de Kc = 1,8 × 10-6 oldu una göre a da verilen tepkimenin ayn

cakl ktaki Kp denge sabiti kaçt r?       NO (g) + 
1
2  O2 (g)    NO2 (g)

A) 2,2 × 10-8 B) 49,2 C) 2,2 × 10-4 D) 121,7 E) 2896,3

20) Hipokloröz asidin (HOCl) iyonla ma (ayr ma) sabiti 3,2 × 10-8 dir. 1,0 M HOCl çözeltisinin iyonla ma yüzdesini
hesaplay z.

A) %0,018 B) %0,032 C) %0,57 D) %1,79 E) %17,90
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Answer Key
Testname: FÝNAL-A-TR

1) C
2) D
3) C
4) D
5) B
6) C
7) E
8) B
9) C

10) D
11) A
12) A
13) D
14) B
15) E
16) C
17) A
18) C
19) D
20) A
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